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ATA DA 2a REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 -1° TRIMESTRE DE 2023 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO 

FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO BÁSICA E DA 

VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO. 

Aos dois dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, estiveram reunidos 

nas dependências da Escola Iracema Cunha Lima, localizada à Rua Oscar Ribeiro de Matos, 180, 

bairro Centro, no Município deTuiuti, Estado de São Paulo, os membros do Conselho, nomeados 

pela Portaria n° 278/2022 de 09 de dezembro de 2022. A reunião foi conduzida pela Presidente 

Alessandra, que iniciou saudando a todos os presentes. Passou para leitura e assinatura a pauta 

do dia. Na sequência, os conselheiros apreciaram e assinaram os extratos bancários dos meses 

de janeiro, fevereiro e março, das contas que competem a esse conselho analisar.A presidente 

passou a palavra ao Técnico do Departamento Financeiro, o Sr. Rivelino, que explanou a todos 

sobre a composição do quadro de aplicações, após passou para análises das publicações do 

Diário Oficial e Quadro de Aplicação. Não havendo dúvidas, passou-se então para assinatura. À 

posterior, presidente passou para análise e discussão acerca do Parecer trimestral do conselho, 

onde todos concordaram e assinaram, sendo entregue ao Departamento Financeiro para 

publicação. Passou-se para análise e assinatura dos empenhos liquidados, bem como relação da 

receita e despesa, referente ao primeiro trimestre de 2023. Dando sequência, a presidente seguiu 

para apreciação e assinatura das folhas de pagamento dos funcionários referente aos meses de 

janeiro, fevereiro e março de 2023, foi constatado que os funcionários elencados no relatório são 
todos da Educação. À posterior, passou para análise e assinatura dos pagamentos realizados aos 

que solicitaram ajuda de custo para os alunos que frequentam as atividades presenciais 

comprovadas por meio de documentação, referente aos meses fevereiro e março de 2023. 
Seguindo a pauta, passou-se para a análise dos quadros de classe, sendo revisados e 

posteriormente assinados. Sobre a Transmissão do SIOPE referente ao 6° Bimestre de 2022, a 
presidente informou que o sistema está a presentando erro. A Secretária de Educação informou 
que quando foi validar no Mavs, declaração do 6° bimestre, aparece uma mensagem dizendo que 
a Declaração foi enviada sem a validação do Cacs Fundeb, e que por esse motivo a presidente do 
Cacs não consegue confirmar os dados, pois aparece a seguinte mensagem "Falha ao mover a 
declaração: CMLLM355495_2022_6_(599228).CM/naoencontradol. A presidente informou ainda 
que já foi aberto chamado, pois os dados estão corretos e que segue aguardando resposta. 
Passou-se para validação do Comprovante Audesp referente a publicação do Parecer Fundeb 4° 
trimestre. Após passou-se para a apreciação dos Ofícios de ajuda de custo referente aos meses 
de fevereiro e março de 2023. Sobre o Transporte escolar, foi dado ciência aos membros da 
suspensão do transporte das áreas rurais devido à chuva do dia 28/02. Assinatura dos ofícios de 
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pagamento do Transporte Escolarfevereiro, pagamento março e março, pagamento abril. Ciência 

sobre os novos contratos do transporte escolar e aditamentos de contratos também do transporte 

escolar. Os membros tomaram ciência sobre a publicação do Decreto 094/2022 que fixa a idade 

máxima dos veículos para as próximas licitações. Foi apresentado ainda o Aditamento de convênio 

de transporte escolar. Dando sequência a pauta do dia, passou-se para assinatura e revisão dos 

Quadros de classes 2022 e assinatura e revisão dos Quadros de classes janeiro, fevereiro e março 

2023. Foi dado ciência aos membros sobre a finalização do Censo Escolar 2022, através da 

assinatura dos recibos do Censo após retificações e início do Censo 2023. A presidente deu 

ciência aos membros sobre as denúncias do MP e Promotoria referentes ao transporte escolar. 

Sobre as aquisições, a presidente explanou que os projetores instalados em todas as salas (PE 

035/2022), Notebooks entregues nas UE sendo uma para cada sala (PE 030/2022). Houve a 

contratação dos agentes de segurança para todas as escolas, após os últimos aconteci mentos em 

unidades escolares, visando a segurança dos alunos. Em estudo para implantação do botão do 

Pânico e aplicativo com plataforma para prevenir e tratar ameaças, receber denúncias, e 

ocorrênciasno ambienteescolar. Aindasobre os informativos, foi realizada a entrega de uniformes 

aos alunos e materiais escolares e material esportivo às unidades escolares. Foram ainda 

entregues EPI's. Foram adquiridas cortinas de ar para todas as cozinhas. Esta em andamento a 

reforma do Sobrado que será utilizadocomo novasede do Departamento de Educação através da 

LM 956/2023. Sobre os AVCBs, o Departamento realizou Curso para Brigadistas, o projeto de 

sistema elétrico está em elaboração pela empresa licitada (TP 03/2022), o projeto de 

acessibilidade também este em andamento (TP 04/2022). Sobre os extintores, o teste hidrostático 

em andamento e o teste estanqueidadejá foi realizado. Provavelmente será solicitada mais uma 

visita do corpo de Bombeiros para emissão do AVCP da José Pires e da Angelo. Em cotação 

projeto para ampliação da planta da Ophélia em razão das novas construções, para que seja 

encaminhado ao Corpo de Bombeiros e solicitado adequação do hidrante nas salas novas. Houve 

a construção do muro na Ophélia, divisa com o estacionamento, construído pelos pedreiros da 

Educação, falta rebocar, pintare instalaros portões. A presidente ainda informou que o município 

está implantando a Nova Lei de Licitações que é complexa, por esse motivo temos muitas 

licitações em andamento. Dedetização e limpeza das caixas d'água foram realizadas em janeiro. 

Foi informadoainda aos membros que estamos com problemas no sistema de hidranteda Ophélia 

em razão do plantio da grama, Chefe do Departamento está analisando como será resolvido. 

Referente ao Pedagógico, foi informado que houve mudanças, foi implantado Escolas em período 

integral, considerações acerca do Programa "Tuiuti construindo saberes- Escolas em tempo 

Integral" e Projeto de Alfabetização- Tuiuti Nota 10.O município teve que adequar o Piso salarial 

dos professores (LC 049/2023); e ainda realizou a revisão salarial dos funcionários (LC 048 e 
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050/2023). Mais uma vez está aberto Processo Seletivo para contratação e Diretor de Escola e 

Coordenador. O Departamento vem criando ações para mitigar atrasos na aprendizagem: 

contratação de sistema estruturado de ensino RP 008/2023, sendo vencedora a FTD, 

R$ 270.812,00 para a creche, pré I e lie ensino fundamental 1°e  9° ano. Foi criada a Divisão de 

Educação especial inclusiva,juntamente com o ensino infantil. Organizando a estrutura de forma 

mais adequada, integrando ao fundamental I, educação em tempo integral e o fundamental II em 

separado. Após a abertura para os pares, não havendo questionamentos e nada mais havendo a 

tratar, foi encerrada a reunião, que vai lavrada e subscrita por mim, Alessandra Larissa de 

Menezes Carlos, presidente deste conselho. Após lida e aprovada, segue assin ada pelos demais 

presentes. 
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 Adriana Seballo da Silva. 

Deise Aparecida Dias. 

Jaqueline Venturini Trevisan. 

Genivaldo Benedito de Godoy. 
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